

## Expunere de motive

Prezenta modificare și completare a Legii nr. 151 din 2010, privind serviciile de specialitate integrate de sănătate, educație și sociale adresate persoanelor cu tulburări din spectrul autist și cu tulburări de sănătate mintală asociate se dorește a încurajadezvoltării sistematică a acestei activități. Tocmai de aceea, noua lege își propune crearea unui cadru legislativ propice pentru reglementarea termenului de dizabilitate pe categorii specifice: intelectuală, senzorială, fizică și funcțională. Totodată, prin această nouă lege se dorește reglementarea diverselor programe naționale de screening (depistarea timpurie a diferitelor forme de dizabilități, desființarea școlilor speciale și înlocuirea acestora cu Centre de Intervenție Timpurie, desființarea gradelor de handicap și înlocuirea acestora cu Certificate de Dizabilitate, gratuitatea serviciilor medicale de diagnosticare și monitorizare a dizabilității sau a patologiilor medicale asociate precum și instituirea de mecanisme clare de diagnosticare și control a serviciilor de intervenție și asistență oferite copiilor cu dizabilități, cu participarea exclusiv a societății civile.

De asemenea, propunerea este justificată de necesitatea corelării prevederilor prezentului act normativ cu prevederile actelor normative care sunt deja în vigoare, respectiv H.G. nr. 1437/2004 privind organizarea și funcționarea comisiei pentru protecția copilului, Legea nr. 272/2004 privind protecția și promovarea drepturilor copilului, Legea nr. 448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap și Legea 292/2011 a asistenței sociale.

Tocmai de aceea, consider oportune modificările legislative pentru Legea nr. 151 din 2010, privind serviciile de specialitate integrate de sănătate, educație și sociale adresate persoanelor cu tulburări din spectrul autist și cu tulburări de sănătate mintală asociate.

**Inițiator:**

**Adrian Gurzău, deputat PDL Cluj**

A handwritten signature in black ink, consisting of stylized, overlapping letters that appear to be 'AG' followed by a long horizontal stroke extending to the right.